

抹黑打压改变不了中国市场吸引力

美国总统拜登日前在一场政治筹款活动中，称经济增长疲软的中国是“定时炸弹”。此前一天，白宫发布行政令设立对外投资审查机制，限制美国主体投资中国半导体等高技术领域。

美方持续唱衰中国经济，又如此忌惮中国进步之快而连三打出手，其遏制中国崛起的险恶用心路人皆知。但不论是抹黑还是打压，都改变不了中国市场对全球投资者的持久吸引力。

德国《焦点》周刊说，当拜登睡梦横飞，宣布对中国采取一项又一项限制措施时，西方经济遵守着自己的规律。欧洲已经理解了“脱钩”这个词，欧洲经济正在与美国的政治指导方针“脱钩”，而不是如美国所希望的那样与中国“脱钩”。

过去几年，即便在保护主义抬头和全球疫情肆虐等不利条件下，中国市场也没有让全球投资者失望。根据中国外汇局测算，近五年来，中国的外商投资收益率为9.1%，远高于欧美的3%左右，也高于其他主要新兴经济体。各大知名金融机构预计，今年中国经济将完成预期增长目标，这对外资利好。

资金、技术、人才全球流动，是市场规律支配的商业逐利行为使然，富有企业家精神和洞察力的投资者，会获得市场的回馈。毕竟，收益才是决定全球资本流向的指挥棒，投资者会选择用脚为投资目的地投票。

今年上半年，不少发达国家对中国投资保持了两位数乃至三位数的增长。其中，法国、英国、日本、德国对华投资分别增长173.3%、135.3%、53%和14.2%。

体现在硬指标上，中国市场投资传奇并不鲜见。譬如，

美国投资人巴菲特执掌的伯克希尔·哈撒韦公司自2008年起一直投资比亚迪，获得了约30倍的

投资回报。

过去10年，中国对世界经济增长的平均贡献率超过30%。在真金白银面前，包括不少美国企业在内的外国投资者，拒绝为美方扭曲市场的行为买单。毕竟，中国市场不可替代的活力和价值就摆在那里。

更深一层看，中国市场之于世界的意义远超“造富”层面。包括德国宝马集团大中华区总裁兼首席执行官高乐在内的不少西方商界人士都认同，中国市场不仅是销售市场，更是创新的先锋市场。

依托庞大的市场规模、完备的基础设施、不断优化的营商环境、日益深入的开放战略，中国市场不仅是全球商家竞逐的市场，也成为新技术和新模式的孵化器、试验场、路演区和展示推广平台，兼具巨大商业价值和创新策源地属性。

在这里，大规模投资注入、创新试验，与市场反馈循环往复，不断激发技术升级、项目优选、模式迭代，创造新市场、新需求，给企业、投资者和消费人群带来巨大红利。

今年上半年，即便在美方不遗余力打压下，在中国新设的外商投资企业仍多达2.4万家，增长35.7%。其中，高技术产业投资增长7.9%，占比提升3.9个百分点达到39.4%。

中国市场好比一片高产的沃土，富有远见和智慧的播种者，不仅着眼短期晴雨表和当季收成，更看重长期经营价值和回报潜力。因为，中国市场不仅能带来收益，还能带来成长。经营好中国投资沃土，符合包括美国在内的各国利益。

不管美国政客如何给中国经济泼凉水，使绊子，试图浇灭“信心”，调低“预期”，唱衰中国，都无改中国的资源禀赋、开放决心、发展韧性和充裕的政策选项。中国经济的成长历程，就是各种抹黑话术被证伪的过程，也是中国不断适应变局逆境，与世界互利共赢、命运与共的过程。

新华社记者（新华社北京8月16日电）

醉两游客或遭铁塔起诉

农业银行太原分行与中国石化销售山西太原石油分公司签约

8月16日，农业银行太原分行与中国石化销售山西太原石油分公司签署战略合作协议。

农业银行太原分行始终把服务实体经济发展、服务百姓民生、支持地方转型升级，助力市场主体倍增放在重要位置。中国石化销售山西太原石油分公司和农业银行太原分行同属央企驻并单位，是该行重要的战略合作伙伴之一。此次合作签约，标志着双方在深化合作发展的轨道上迈入新的起点。双方纵横交错的终端网络将在党建、业务、服务等领域深度联手，进一步深化双方交流合作，为太原市经济社会转型发展提供坚强保障。

（澹台政）

工商银行太原分行
引更多“金融活水”润实体

今年以来，工商银行太原分行创新挖掘权益类融资，积极夯实金融“政企慧”投顾系列和“智普函安”融e信系列产品，为实体经济注入金融活水。

该行针对重大项目、重点客户组成市、支行两级联动的柔性营销团队，精准掌握客户金融需求，加速项目落地见效。协同省市支行三级联动开展营销走访，进一步完善“专精特新”企业金融服务提质任务清单，将更多金融资源投向“专精特新”领域。围绕客户金融需求、操作要点、后勤维护等逐步优化了金融类投行中收的管理体系，形成常态化、系统性的金融产品推广体系。

（荣 荣）

工商银行太原高科支行
成功投放“专精特新”贷款

近日，工商银行太原高科支行成功投放“专精特新”贷款1000万元。

在服务过程中，该支行与山西省小企业发展促进局保持高度的沟通与互动，从山西省小企业发展促进局“专精特新”中小企业库中寻找业务合作伙伴；同时，加大对小微企业信息挖掘力度与信贷扶持力度，不断完善富有特色的金融服务小微金融发展模式，精细打造“广覆盖、多层次、高效率、可持续”的普惠金融体系，发展一批、支持一批“专精特新”中小企业。

（李亨殷）

龙城财经

统筹 梁晓铭



8月15日在日本广岛县竹原市大久野岛毒气资料馆拍摄的毒气储存罐等。

新华社记者 冯武勇 摄

「切不可忘了加害历史！」

——日军「毒气岛」探访记

在这间资料馆，“不得擅自拍摄”的警告随处可见。知情人士说，拍摄需要事先得到竹原市市长的许可，一般游客做不到。正因如此，毒气资料馆虽建成多年，大多数日本游客仍对大久野岛背后的罪恶历史知之甚少。

大久野岛距离广岛市仅数十公里，交通便利。但日本政府和社会对两者的态度却反差巨大。曾遭原子弹轰炸的广岛市被精心打造成战争受害者的符号，广岛原子弹爆炸遗址作为世界文化遗产得以精心保护，而咫尺之遥“毒气岛”上的历史遗存却少有人问津。

同行登岛的友好人士、福山市立大学理事佐藤利行表示，日本人不应只知道被原子弹轰炸的受害历史，类似“毒气岛”的加害历史，也切不可忘记。

事实上，“毒气岛”并未完全成为历史，产自这里并被日军遗弃的化学武器仍在危害中民众。

日本战败前夕，日军为掩盖罪行、逃避追责，将大量未使用的化武就地掩埋或抛弃，中国18个省、自治区、直辖市内120多个地点都曾发现这些化武。从日本战败至今，遗弃化武已造成2000余名中国民众伤亡。

战后很长一段时期，日本政府对解决在华遗弃化武问题始终回避敷衍，直到20世纪90年代后期迫于中国和国际社会压力，才同中方签署了销毁日本遗弃化武的备忘录。但受日方缺乏紧迫感、人力财力投入不足等因素影响，遗弃化武销毁工作进展迟缓，先后四次逾期。今年7月，日本政府又决定把这项工作的完成期限大幅推迟到2027年。

“我们再次强烈敦促日方切实履行责任义务，全面加大投入力度，全链条加快工作，早日干净彻底消除日遗化武毒害，还给中国人民一片净土，抚平中国人的战争伤痛。”中国驻大阪总领事薛剑强调，“历史是最好的教科书。忘记历史，就意味着背叛。坚守和平之道，就要守护历史真相。”

新华社记者（据新华社日本竹原市8月16日电）



8月15日在日本广岛县竹原市大久野岛拍摄的毒气资料馆外景。

新华社记者 冯武勇 摄

两名美国游客喝醉后在法国巴黎埃菲尔铁塔上过了一夜，眼下面临刑事诉讼。
法新社15日援引巴黎检察机关的话报道，这两人“似乎因为喝得太多滞留在铁塔上”。
两名游客13日晚10时40分左右买票进入这座法国地标建筑参观，从顶上下来时跨过护栏，进入铁塔第二层与第三层之间一处不对游客开放的区域，在那里过了一夜。
次日清晨，安保人员例行巡视时发现这两名游客，把他们叫醒，之后叫来高空救援人员将他们带下铁塔。因为这件事，铁塔当天开门时间推迟了大约1小时。

美国一名女子15日承认一项重罪指控，起因是她没有妥善保管手枪，以致其6岁儿子偷拿枪并在学校射伤教师。

据美联社报道，这名女子名为迪娅·泰勒，今年4月受到两项罪名指控，包括一项忽视照管儿童的重罪和一项未妥善保管枪支以致危及儿童的轻罪，两项罪名分别可判最高5年监禁和1年监禁。

泰勒自首后与弗吉尼亚州检方达成认罪协议，愿意承认重罪指控，检方则同意放弃轻罪指控。此外，根据弗吉尼亚州判决相关指导方针，这项重罪可以只判6个月监禁，而检方同意不寻求对她判处更长刑期。

（均据新华社）

向善而行 传递“清凉”

浙商银行太原分行开展公益赠饮行动



将继续践行金融为民初心，传递金融向善正能量，用更加便捷、更有温度的金融服务，更好地满足人民群众对美好生活的向往，为社会创造更大价值。

连 越 文/图

建设银行太原解放北路支行堵截群体异常开卡事件

近日，建设银行太原解放北路支行成功堵截一起群体开卡风险事件，避免了可能发生的风

险隐患。在该支行营业期间，多名客户在一位领队的带领下办理个人账户开立业务，大堂经理按照个人账户分级分类要求认真询问客户地址、职业、办卡事由等。之后通过柜台核查客户身份，发现这些客户均为外地身份证件，且名下没有建行账户。营运主管通过与客户交流获知，该团体为外地农民工务工人员，自身风险防范意识弱，其对办卡使用

等均不了解，只是听从领队安排。经过大堂经理和营运主管初判，该群体开卡可疑程度高，遂婉拒客户办理要求，并耐心向客户讲解人民银行对于个人账户开户、使用的相关规定，对可能存在的风险进行提示，客户放弃开户后离开。

近年来，打击治理电信网络新型违法犯罪工作已成为银行柜面重点工作，建设银行太原解放北路支行在日常工作中加强柜台人员技能培训，切实筑牢第一道防线。

（宁二林）

建设银行山西省分行 住房租赁实现新市民安居梦

建设银行山西省分行在住房租赁领域不断发力，通过多种方式，让城市建设者、创业者及新市民等找到温暖的家，努力实现从“要买房，到建行”到“要租房，到建行”的服务品牌转变。

全省首家投放租赁贷款。该行累计为15个项目投放租赁住房贷款5亿元，其中保障性租赁住房贷款当年新增3亿元。协助太原、大同、吕梁3市上线保租房APP，导入保障性项目36个，投资规模24亿元。推广公租房系统，11市全部试点应用，保障家庭户数6.3万户，当年代收代付8万笔、3147万元。推广租赁监管系统试点，租赁合同备案525笔。不动产登记平台抵押登记4.4

万笔，当年新增1.4万笔，同比增长24.1%。

打造长租公寓场景。6个“CCB特色建融家园”投入运营791间房源，专属服务于餐饮、快递、医护等行业群体，为超过1200名新市民、青年人群体提供“现代金融+美好生活”长租服务，其中，“育碧公寓”打造全省首个蓝领服务品牌，“书馨公寓”开创全省首例“非改租”模式，“阳泉人才公寓”建立银政合作新模式。

持续推进“数字房产”信息化服务。全省105个县区完成“数字房产”系统替换，助力政府规范房地产市场监管。全省首创个人再交易房屋“带押过户”，已投放176笔，合计金额9950万元。

（梁 敏）

今年是中国人民解放军建军96周年。近日，中信银行太原分行积极开展系列双拥活动。

中信银行太原分行与山西省退役军人事务厅签署了《拥军优抚合作协议》，旨在进一步发挥金融服务在拥军优属事业中的特色作用。该行在各营业网点均开辟有绿色通道，设置“军人优先”服务窗口，为优抚对象提供相关费用减免及个性化专属优惠服务，同时为有需要的军人军属提供上门服务。

中信银行吕梁支行党委与吕梁市消防救援支队委员会赴于成龙廉政文化教育基地，共同举行“以史为鉴知廉耻、以人镜知清廉”党风廉政教育联建活动。于成龙廉洁勤政的高尚品德深深感染着大家，双方围绕党员干部忠诚履职、担当尽责，共同为区域经济社会发展提供保障与服务等方面进行深入研讨，“联”出动力、“建”出成效，巩固了良好的合作共建关系。

中信银行太原迎西支行走进万柏林区人民武装部，开展“送金融知识进军营”活动。工作人员向官兵们讲解征信信息安全、防范电信网络诈骗等知识，通过趣味竞赛、反诈短片播放等形式引导官兵关注自身信用情况，不轻易转账汇款，维护自身合法权益。据了解，该支行与万柏林区人民武装部建立了深厚的军银鱼水情谊，定期开展拥军优属慰问、社会志愿服务、青年论坛研讨等联建活动。随着下半年征兵工作的启动，近日，该支行志愿小分队已整装待发，继续协助武装部征兵办公室做好新一轮的征兵服务工作。

中信银行太原分行推出拥军多元化信贷产品，包括支持退役军人创业、就业的房抵经营贷，满足住房需求的住房按揭贷款以及一站式解决优抚对象装修房子、购置家电、子女教育等需求的消费贷，着力解决退役优抚对象的急难愁盼问题。

（敏 之）

建行“劳动者港湾”里的温情

这天下午，原本晒得让人睁不开眼的天空突然乌云漫天、狂风大作。还不等大街上的人们反应过来，狂风便裹挟着急雨向路上的行人砸去。

外面大雨如注，建设银行太原南城支行营业部经理孟小海正开门招呼外面的人们进厅堂躲雨，一眼看到一辆行驶的电动车侧翻在网点门口的马路牙子上，一位女生被电动车压住无法移动。

小孟一边喊另一位男同事出去帮忙，一边毫不犹豫地冲入雨中，全然不顾自己被大雨淋了个透。他和同事一起扶起电动车，将摔倒的女生带至网点“劳动者港湾”。网点的女员工贴心地为女生检查伤势，在确定其只是擦伤后，拿出“劳动者港湾”里准备的碘酒、创口贴等细心地为女生处理伤口。女生端着工作人员递来的热水，眼中氤氲着泪水，不停地表示感谢。

这样温馨的场景在建行“劳动者港湾”经常出现，它为市民打造了一个在路上的“家”，让人们感受到贴心、暖心的建行服务。

（王馨贻、韩 炜）

中信银行太原分行开展双拥活动